Mat. M1 6. gyakorlat 2014-15/2

. Adjuk meg a kiévetkezd linearis transzforméciok matrixat a megadott bazisban:

a) r—r x (1,2,—1) a standard bazisban;

b) az x — Ax, ahol A — B _;} B={(1,2),(1,1)}:

c) p(x) — p'(z) a legfoljebb masodfokii valés polinomok terén, a standard {1,z,z?}
béazisban;

. A matrix felirasa nélkiil allapitsuk meg, mik a (valos) sajatértékei és sajatvektorai a ko-
vetkez§ linearis transzformacioknak. Hany dimenziosak a sajatalterek? Diagonalizalhato-e
a transzforméacio?

a) R? titkrozése az (1,2,2) vektorra merdleges, az origon atmend sikra;

b) R? 90°-0s elforgatasa az x tengely koriil;

c) R? mersleges vetitése az y = 22 egyenesre;

d) az (1,0,2) vektorral valé vektorialis szorzas R*-ben;

e) a transzponalas a 2 x 2-es valos matrixok terén.

. Keressiik meg az alabbi matrixok 6sszes (komplex) sajatértékét és sajatvektorat! Irjuk le
az x — Cx leképezés hatasat R3-ben!

0 1 4 —4 1 3 1 -3
A= {1 O] B = 1 -1 0 CcC=10 1 0
-2 4 1 2 1 =2
. Melyik méatrixok diagonalizalhatok R folott a kovetkezsk kozil? A™ =7
-3 4 4 1 6 0
A:l(l] _;} B:[_i _?j c=|-2 3 3 D=0 -2 0
0 0 O 0 -3 1

. Mi a Jordan-normalalakja annak a matrixnak, amelynek karakterisztikus polinomja k(x) =
—(z — 1)%(z — 2)3 és a minimalpolinomja m(z) = (z — 1)(z — 2)2?

. Mi lesz az alabbi matrixok Jordan-normalalakja?

1 1 1 2 3 9 2 3 9
a) [1 1 1]; b) [0 0 0 [; c)|0 2 0
1 1 1 0 0 -5 0 0 -5

. Az alabbi métrixok koziil melyek hasonlok az M = {1 3} matrixhoz?

0 -1

=[] m= o=t o= 2]



